
Zápočtová ṕısemka č́ıslo 2 SKUPINA B

Praxe

1. V eukleidovském prostoru R3 jsou dány variety W1 a W2, kde

W1 =

 1
1
1

 + [

 1
0
1

 ,

 −2
0

−2

]λ a W2 ≡
x = 1
y = 2
z = 1

Určete, o jaké lineárńı variety jde. Najděte jejich pr̊unik a určete jejich vzdálenost.

[3,5 bodu]

2. Najděte vlastńı č́ısla a k nim př́ıslušné vlastńı vektory matice A a rozhodněte, zda existuje

regulárńı matice X a diagonálńı matice D takové, že A = XDX−1, když A =

 1 0 1
0 5 0
1 0 1

 .

Pokud ano, matice X a D najděte.

[3,5 bodu]

3. Najděte ortogonálńı doplněk P ⊂⊂ R4, je-li v R4 definován A-skalárńı součin, kde

A =


1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 3 1
0 0 1 1

 a P = [


1
1
1
1

]λ.

[3 body]

Teorie

1. Vyslovte precizně obě věty, které dávaj́ı do souvislosti lineárńı variety a posunuté vektorové
podprostory. Jejich pomoćı vysvětlete, proč řešeńı soustavy lineárńıch algebraických rovnic
pro n reálných neznámých tvoř́ı lineárńı varietu v Rn.

[4 body]

2. Definujte pozitivně definitńı matici. Co v́ıte o jej́ım spektru? Uveďte dvě kritéria pro určeńı
pozitivńı definitnosti matice.

[3,5 bodu]

3. Definujte vlastńı č́ıslo a vlastńı vektor. Co splňuj́ı vlastńı vektory př́ıslušné r̊uzným vlastńım
č́ısl̊um?

[2,5 bodu]

1


